
開催日時：平成30年5月18日（金）　午後6時30分～午後8時30分

場　　所：辰野町役場　第6会議室　（分科会は第6会議室及び第2会議室）

内　　容：(1)議会活動報告

・総務産業常任委員会　・福祉教育常任委員会

・議会広報委員会　・議会あり方検討委員会

(2)分科会　（意見交換）

【総務産業常任委員会】

テーマ「移住定住の促進について」

○町内へ移住し起業した方々と町民の皆さんの意見交換

【福祉教育常任委員会】

テーマ「元気で暮らす高齢化社会」

○地域で支える高齢者介護について考える

参加人数：60人　（分科会参加人数：58人　総務:33人　福祉25人）

アンケート回収数：33人　(回収率：55％）

参加者の推移

 

 

開催日時・場所 

令和４年１１月１８日（金） 午後６時３０分～午後８時００分 

            辰野町役場 ２階第６会議室 

 

 内  容 （１）議会活動報告 

        ・第４次議会活性化委員会 

        ・議会広報委員会  

・総務産業常任委員会  

テーマ 「地域防災力の課題と取り組み」 

・福祉教育常任委員会 

テーマ「高齢者等の外出・移動支援」 

 参加人数    ２３名 

 アンケート回収数 ： ２１名 （回収率 91.3％） 

第１5回議会報告会の様子
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１．アンケート回答者の住所、性別、年齢構成

【行政区別・男女別人数】

【年代別】 アンケート回答者平均年齢　67.8歳

２．議会報告会の開催を何で知りましたか。（複数回答あり）

項目 人数 割合

議会だより 5 14.7%

新聞 4 11.8%

告知システム 2 5.9%

ほたるチャンネル 0 0.0%

町ホームページ 0 0.0%

議員から 10 29.4%

回覧板 8 23.5%

口コミ 2 5.9%

その他 3 8.8%

合計 34 100.0%
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３．議会報告会へは何回参加されましたか。

初めて 14 66.7%

２回目 3 14.3%

３回以上 4 19.0%

合計 21 100.0%

初めての参加者がほとんであった。

何度も参加いただけるよう工夫したい。

４．第１５回議会報告会の内容はいかがでしたか。

大変良かった 3 14.3%

良かった 12 57.1%

やや不満 2 9.5%

不満 1 4.8%

どちらともいえない 3 14.3%

合計 21 100.0%

ほとんどの方が内容に満足している。

今後も充実した議会報告会としたい。

５．前問に対する意見

・説明が早く、理解が追いつかなかった。　（60代男性）

・言い足りない部分について、お伝えする手段があるとありがたい（時間が限られているので）

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　（60代男性）

・発言をするハードル高い。グループワークが良いと思う。一人の意見ではなく、全ての参加者の

　意見を聞いてほしい。報告会だけでなく、意見や要望を聞くことができる会も実施してほしい。

・時間に追われている面もところどころ感じました。分かりやすい画面で、より丁寧な説明を今後も

　お願いしたい。　　　　　　　　　　（60代男性）

・特に防災に対しての現状の評価については、評価する側のレベルと基準のあいまいさがあり、

　実情を知るための立ち入った調査が必要と考える。　　　　　　　　　（60代男性）

・重要テーマ「地域防災…」は十分に時間を取り討議したい。　　　（60代男性）

・高齢化社会に対する具体的取り組みが不明確だと思う。　　　（60代男性）
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６．議会報告会に配布された資料について、どのように感じたか。

分かりやすかった 14 66.7%

分かりにくかった 1 4.8%

どちらともいえない 5 23.8%

回答なし 1 4.8%

合計 21 100.0%

半数の方が分かりやすかったと回答

していただいたが、全ての方に分かり

やすい資料を目指したい。

７．全体会形式についての意見

・今後も全体会形式が理想。　（60代男性）

・全体を聞けるので大変有意義であった。資料も分かりやすく良かった。　（70代男性）

・今回方式が良いと思う。　（70代男性）

・町内各区の状況やいろいろなことも分かるため、今回の全体形式が良かった。　（60代女性）

・報告会でよい　（70代男性）

・時間があれば分科会形式で開催してほしい。　（60代男性）

・課題の絞り、分科会ごとに行った方が良いでは。　（60代男性）

・できれば各地区ごと　（60代男性）

・それぞれに利点があるのでは？　（60代男性）

８．各地区へ出向いての開催方法についての意見

・地区へ出向いて行ってほしい。区民の声を聞いてほしい。　（60代男性）

・地域に出かけてください。

・可能ならばお願いしたい。　（60代男性）

・今回方式が多地区の状況や意見も聞けるので、今回方式が良い。　（70代男性）

・どちらも、それぞれ良さがあると思います。　（60代女性）

・参加していないので何とも言えない。　（60代男性）

９．議会の傍聴について

ある 8 38.1%

なし 11 52.4%

回答なし 2 9.5%

合計 21 100.0%

傍聴しやすい環境を整えたい。
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１０．議会だよりの内容について

分かりやすい 15 71.4%

分かりにくい 0 0.0%

あまり読んでいない 2 9.5%

回答なし 4 19.0%

合計 21 100.0%

今後も分かりやすい議会だよりを

心がけ、皆さんに読んでもらえる

ような内容を提供したい。

１１．議会の活動として、どのような点に期待しますか。（複数回答　可）

人口増対策 5 8.1%

少子高齢化対策 12 19.4%

移住定住政策 4 6.5%

産業振興 3 4.8%

福祉関係 8 12.9%

教育関係 5 8.1%

医療関係 7 11.3%

財政健全化 3 4.8%

道路問題 11 17.7%

その他 4 6.5%

合計 62 100.0%

１２．前問に対する意見

・防災面においての要望が多く、いかに苦労しているか分かりましたので、その点をお願い

　致します。　（60代女性）

・太陽光の問題について情報共有と解決方法の話し合いをしてほしい。　（60代男性）

・災害対策、他町村との協力体制・地産地消の取組みを町民と共にさらに強化・子育て世帯

　の親達が元気になってほしい。　（60代女性）

・防災減災に対する足腰の強化対策、災害発生時の重機オペレーター、消防団・奉仕団の

　強化、防災士の育成と、これらの対策　（60代男性）

・かやぶきの館の今後の運営について、民間への売却も検討してほしい。

・災害時の住民の「困った」を聞いて、町に伝えてほしい。「区に言ってください」

　だけでは対応が遅れる場合があり、担当区庁と連携してやってほしい。

・より町の人口が増え、道路産業など発展するよう（防災も含めて）　（60代男性）
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１３．議会報告会に対するご意見、ご要望、希望するテーマ

・色々な課題が多いことを感じます。一つずつ結論が出る方向で進めてほしい。　（70代男性）

・地元議員との交流を深める中で今後検討していきます。　（60代男性）

・良かったと思う。　（60代男性）

・参加者がもう少し多くあってほしい。動員方法に一考を！　（70代女性）

・特に人命尊重の観点より、防災に力を入れた行政区を超えた町としての指針を示してほしい。　（60代男性）

・町営施設の今後の在り方について、町民の意見を聞く集まりやアンケートの実施をお願いします。
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